

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 96. SZÁM.

PÉNTEK, ÁPRILIS 29

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K  
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A korona 2-20

— Az Egyetértés tudósítójától. —

**Budapest, április 28.** A csütörtöki valutapiac a zárlat a következő volt: Napoleon 800—805, angol font sterling 1000—1015, dollár 250—252, francia frank 13-15 márká 4-04—4-10, lira 12-50—12-55 osztrák korona 0-40—0-41, Romanov rubel 1-02—1-05, lei 4-05—4-10, szokol 3-60—3-65 svájci frank 45-00, korona és frank dinár 7-10—7-30, lengyel márká 0-33.

**Zürich, április 28.** A csütörtöki tőzsdén a devizpiac zárata a következő volt: Berlin 8-95, Hollandia 201-30 New-York 5-74, London 22-68, Páris 43-25, Milánó 27-68, Prága 7-90 **Budapest 2-20**, Zágráb 4-00, Bukarest 9-25, Varsó 0-77, Wien 1-52 1/2 Brüsszel 43-00 1/2, Kopenhága 1-03, Stockholm 1-32, Krisztiania 89—, Madrid 80—, Buenos-Aires 1-85, osztrák lebeljegyzet 0-98.

**Budapesti terménytőzsde jelentés, április 28.** Termény-tőzsde változatlán. Tarka bab K 5—, Köles 5—5-50. Lóhere 5—6. Mák, Dió 33—35. Lenese 16—18—24. Tengeri 865—875.

**Budapest, április 28.** A magyar állampapírok árfolyama a következő volt: Hivatalosan nem jegyzett értékek. 4% koronajáradék 108—, 4 szász. Nosztrifikált 106—, 6% koronajáradék 40—, 6 szász. nosztrifikált 41— 5% koronajáradék 42—, 5 százalékos nosztrifikált 42-50.

## Valamennyi kis pénzintézetre kiterjesztik a vizsgálatot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

**Budapest, április 28.** A Pénzügyi Központ heteken át vizsgálta a kisbankok üzletvitelét, hogy nem folytatnak-e erejüket meghaladó tőzsdéi spekulációkat? Mint a Magyarország értesül, a vizsgálatot kiterjesztik minden kis pénzintézetre. Ez kapcsolatban azzal a rendelkezéssel is, amely szerint 1921 július 1-től csak azok a pénzintézetek fogadhatnak el betétet, amelyek a Pénzügyi Központ kötelekébe tartoznak.

## Hazaárulással vádolt törvénytárgyalási bizottsági tag

— Az Egyetértés tudósítójától. —

**Budapest, április 28.** A főváros szerdai közgyűlésén nagy botrány volt. Gál Jenő bizottsági tag a kivételes törvényekről beszélt, nem fejezhette be a mondatát, mert megvonták tőle a szót. Az ügynek azonban még más folytatása is lesz.

A főügyész *hazaárulás* címén feljelentést tesz ellene. Ez az eljárás nem keltett meglepetést és nem jött váratlanul, mert a keresztény községi párt már napokkal ezelőtt úgy nyilatkozott, hogy nem hajlandó tűrni tovább a demokráta obstrukcióját.

## Hogy szervezi át Ráday Gedeon a főispáni kart?

**Budapest, április 28.** A Magyarország írja: Tegnap este oly hírek kerültek forgalomba, mintha Ráday Gedeon az új főispánokat régi politikai barátai közül válogatná ki.

Ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak, mert Ráday Gedeon a főispánokat nem a régi munka-

pártiak sorából, hanem a jelenlegi kormányzó párt tagjai közül nevezi ki.

Itt említhetjük meg, hogy több fővárosi lap kizsákdapárti forrásból azt a hírt közli, hogy Hubert Ottó debreczeni főispánt fölmentik állásától.

## Elsimul a Beniczky-ügy.

Az ellenzéki képviselők együttműködése.

**Budapest, április 28.** A nemzetgyűlés keddig nem tart ülést, amikor aztán majd a költségvetést tárgyalják. Valószínű, hogy a költségvetést egyfolytában fogják tárgyalni, ha csak időközben Hegedüs Loránt el nem készül négy kisebb javaslatával, amit beekelnének.

A költségvetés körül már is ellentétek vannak. Az ellenzék ugyanis azt kívánja, hogy minden tarcát külön tárgyaljanak, amit a kormány nem akar.

Élénken tárgyalják a Beniczky mentelmi sérelmi ügyét.

Mozgalom indult meg, hogy a Beniczky-ügyet elsimítsák, amire nézve eredményes tárgyalások folynak.

Az a vélemény, hogy a politikai életet meg kell óvni az ilyen bonyodalmaktól. A keresztény párt is hajlik e felfogás felé s eltekint

## A pékek éjjeli üzeme.

**Budapest, április 28.** Több vidéki és a fővárosi pékipartársulat felterjesztésére a kereskedelmi miniszteriumban rendeleten dolgoznak, amely a pékeknek az éjjel-nappali üzemet megengedi.

## Bulgária nem tud eleget tenni a békeszerződésnek

— Az Egyetértés tudósítójától. —

**Belgrád, április 28.** Szófia jelentés szerint a bolgár kereskedelmi miniszter értesítette a nagyköveteket tanácsát, hogy Bulgáriának 1923 május 1. után sem tud eleget tenni a békeszerződésben reája rótt kötelezettségeknek.

A szerb lapok felszólítják a kormányt, hogy Bulgáriával szemben a legerélyesebb intézkedéseket hozza javaslatba.

attól, hogy Tomcsányi távozását kívánja.

Az ellenzéki képviselők pénteken délelőtt értekezletet tartottak. Szilágyi Lajos már kidolgozta azt a programot, amelynek alapján a különböző pártállású képviselők is együttműködhetnek. Kikapcsolják az elvi ellentéteket, a királykérdést és a zsidókérdést. Kívánják azonban a közszabadságok: a sajtó és gyülekezési jog helyreállítását, valamint a földbirtok-reform, a közigazgatási reform és a választójogi reform keresztülvitelét. Az értekezlet hangoztatni fogja, hogy a mentelmi jog a nemzetgyűlés legfontosabb joga, amit meg kell védeni.

Az ellenzéki képviselők csoportjához csatlakozott a liberális blokk is.

**Budapest, április 28.** Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszter ma délben hosszasan tárgyalt Bethlen István gróf miniszterelnökkel.

## Megegyezés az angol bányamunkásokkal.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

**London, április 28.** A kormány javasolta a bányamunkásoknak, hogy egyezzenek bele a munkabéreknek három shillinggel való leszállításába. Ez azonban csak ideiglenes megállapodásnak tekinthető és a sztrájk után véglegesen rendezhetik a munkabérek kérdését. A munkások kedvezően fogadták a javaslatot.

## A görögök nagy veresége.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

**Berlin, április 28.** A görögök kettős vereséget szenvedtek. — Mintegy 5000 embert veszítettek s a törökök 40 ágyut vettek el tőlük. A görögök rendetlenül vonultak vissza Szmyrnába.

## Balatonkenesei lelkész lesz a dunántúli református püspök

Veszprémből jelentik: A balatonkenesei református egyházközség megüresedett parókiáját a hívek egyhangú meghívására Németh István, a komáromi lelkész, a dunántúli református egyházkerület püspöke fogja elfoglalni. Németh püspök a cseheknek nem tette le a hűség esküt és emiatt Kórumból távoznia kellett. Közben elfogadta a kenesei református egyház meghívását s az ottaniak nagyban készülnek fogadására.

## KÖZGAZDASÁG

**A Debreczeni Gazdasági Egyesület és Kertészegylet által kisebb parcellákban felmért nyulási földet már tulajdegyeztek, így további előjegyzések már nem fogadhatnak el. Hogy kik kapnak e földből, a bizottság már megállapította, azért felhívtnak azok, kik e földből jegyeztek és annak hasznobérét kifizették, hogy a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában szerezzenek erről tudomást és ha törölve lettek vagy egy parcellánál többet jegyeztek, a visszajáró összeget ott vegyék vissza.**

**A cukorbizottság cukrot ad a kereskedőknek.** A M. kir. Cukorbizottság megkönnyíteni kívánván a fogyasztó közönség részére a cukor beszerzését, elhatározta, hogy — a nyers cukornak e tekintetben már megtörtént részleges forgalmi felzabálásán kívül — a cukorgyárakban meglévő fehércukor-készleteket is egyelőre a vidéken a kereskedők útján kívánja forgalomba hozni, mellőzve az eddigi hatósági cukorellátást. A cukor forgalma tehát a jövőben akként fog alakulni, hogy azok a vidéki kereskedők, akik erre iparrendélyüknek fogva jogosítva vannak, a M. kir. Cukorbizottsághoz fordulhatnak közvetlenül, az üzleti szükségletüknek megfelelő cukormennyiséget megvétele céljából és a M. kir. Cukorbizottság a kereskedőknek a szükséges cukormennyiséget valamely cukorgyárból ki fogja utalni. — A kereskedők azonban csak a M. kir. Cukorbizottságtól beszerzett cukormennyiséget árusíthatják jegy nélkül minden fogyasztó számára, azonban csak az azon törvényhatóság területén belül, amelyben az illető kereskedő lakik. A cukor iparosok (cukrász, cukorkakészítő stb.) részére nem árusítható. A kereskedők kötelesek üzletükben kifüggeszteni, hogy csak bel-földi cukrot árusítanak.

**Olcsó lett a malac Kecskeméten.** Az elmúlt héten a kecskeméti hetivásárra szokatlannul sok apró malacot hajtottak. Nagyon vették. Az élénk vásár mellett is az árak tetemesen estek. Páronként 1000—1800 koronáért adták, aszerint, hogy melyik micsodás volt.

**◆ SZINHÁZ ◆**

Pénteken B) bérletben A mi falunk kerül színre.

A Színházi Figaró szenzációs új száma ma pénteken jelenik meg.

A budapesti színházi helyárad. Budapestről jelentik: A Magyarország írja: A budapesti színházgatók azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy ősszel a színházi helyáradat 25-30%-al leszállítják.

A tengerfenék titka amerikai dráma 5 felvonásban, a főszerepben Chester Barnett és Barbona Tennant, rendkívül érdekesítő és látványos és az Amerikai nagynéni vigjáték 2 felvonásban. Főszereplők: Bojda Juci, Matyasovszky Ilona és dr. Tordai. Bemutatja ma az Arany Bika mozi.

Lotte Neumann, Ossi Oswald és Huszár Károly (Pufi) egy műsoron az Apollóban.

(Thora van Decken). Észak aszszonya norvég dráma 5 felvonásban az Urániában.

Holnap reggel jelenik meg a Családi Kör Színházi Híradó Bálikirálynő szenzációs ünnepi száma Rác Adának, a Csokonai-színház kedvelt kis szubrettjének nagyon jól sikerült címlapjával. Azonkívül több mint tíz nagyszerű képpel a „Bálikirálynő“ főszereplőivel. Bővebb tudósítást lapunk holnapi számában hozunk.

**LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL**

A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a „Családi Kör“ minden vasárnap megjelenik és vasárnap 5 koronaért kapható.

**Tizszeres pénzbírsággal és fogházzal sújtják a dohánycsempészt.**

A dohányjövédéki kihágásokra tudvaleg újabb s szigorú törvényt hoztak. Ennek főrendeleteit az alábbiakban közöljük:

Mindazon esetekben, amikor az 1876. IV. és az 1887. XLIV. törvények, valamint az ezek alapján érvényben levő dohányjövédéki szabályok rendelkezései szerint a jövédéki kihágás miatt alkalmazott pénzbüntetést (pénzbírságot) a fogyasztási illeték többszörösében — amely azonban négyszeresénél kevesebb nem lehet — kell megállapítani, ez a fogyasztási illeték a beföldön termelt dohánylevelekért, a tiltott módon készített dohánygyártmányokért és a kincstári raktárakból származó dohánygyártmányokért minden 500 gramm után — az idézett törvényekben és dohányjövédéki szabályokban említett 80 krajcár helyett — 100 koronában állapítatik meg.

A fent nem említett esetekben a dohányjövédéki kihágásokra és szabálytalanságokra megállapított pénzbüntetések és rendbírságok összegük tizszeresére emeltek fel.

A dohányjövédéki kihágások a rendes jövédéki büntető eljárás során a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében

kiszabandó pénzbüntetésen felül még 1-6 hónapig tartó fogházzal is büntetendők

és pedig ha a kirótt pénzbüntetés az ezer koronát meg nem haladja, egy havi, ha a kirótt büntetés 5000 koronáig terjed, 2 havi, 5000 koronát meghaladó pénzbüntetésnél három havi fogházbüntetés rovandó ki, visszaesés esetében pedig ezeknek kétszerese rovandó ki.

A pénzügyminiszter rendelete szerint: A külföldi gyártmányokkal vagy külföldi

**Százharminckétszázmilliárd arany márkát követelnek Németországtól.**

Franciaország készül a megszállásra.

Páris, április 28. A jóvátételi bizottság közölte a német haditeher bizottsággal, hogy 132 milliárd arany márkát kárpótlást követelnek Németországtól. Ebből nem vonnak le semmit. Ebben nincs Belgium adóssága.

Páris, április 28. A sajtó Németországnak Hardinghoz intézett javaslatát elfogadhatatlannak minősíti. Franciaország reméli, hogy Amerika mindaddig nem továbbítja hivatalosan Németország javaslatát a szövetségesekhez, míg ezek állást nem foglalnak.

London, április 28. Az angol kormány szerdán foglalkozott a

német javaslatokkal és tartózkodó álláspontot foglalt el.

Páris, április 28. A francia kormány az 1919-iki korosztály egy részét személyszerinti behívóval fegyverbe szólította.

Páris, április 28. A megszállás május 7-15-ike között fog megtörténni.

Páris, április 28. Briand francia minisztereinek közölte a washingtoni francia nagykövettel, hogy a német javaslatok rendkívül kedvezőtlenül hatnak. Ilyenformán a Ruhrvidék megszállása egyre valószínűbb. Ez azonban csak egy hét múlva következhet be.

nyersdohánnyal és az országban tiltott módon készített dohánygyártmányokkal az 1876. évi IV. törvények 11. § a) pontja értelmében elkövetett jövédéki kihágási esetekben az 1916. évi XXVIII. törvényekben megállapított engedélyilletékek a törvény 2. §-a alapján azok tizszeresében, vagyis:

szivarkákért . . . . . 1500 K-ban szivarokért . . . . . 1000 K-ban egyéb dohánygyártmányokért és nyersanyagokért 500 K-ban állapítandók meg.

**SPORT**

A MOVE—DSE május 5-iki kerületi atletikai versenye sikeresnek ígérkezik, mert azon a Kerület minden egyesülete teljes állétagárdáját elindítja. A helybeli atletikák a versenyre való tekintettel Hadházy Dezső vezetésével szombat délután tréninget tartanak a nagyerdői sporttelepen.

A Munkás Testező Egyesület football-szakosztálya ma (péntek) este 8 órakor a Munkás Otthonban fontos ügyben ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenése kéri.

DKASE vezetősége értesíti a választmány tagjait, hogy ma este 8 órakor Sas-u. egyesületi külön helyiségében rendkívüli választmányi ülést tart. Elnök.

A debreczeni löversenyek, mint már közöltük, május 15. és 16-án lesznek. Hét éve, mikor az utolsó löversenyt Debreczenben megtartották és most a Lovaregylet vezetősége mindent elkövet, hogy a pünkösdi versenyekkel kárpótolja az elmaradottakat. A nevezési zárlat csak a jövő hónap 3-án van ugyan, de már eddig is számos nevezés érkezett és előreláthatólag nagy mezőnyre van kilátás. A versenyekre pályások már most válthatók Aszmann Ferenc főtéri divatüzletében.

Debreczeni csapatok vidéken. Két debreczeni csapat is vidékre rándul vasárnap bajnoki mérkőzést játszani. A DKASE a KSE-t keresi fel Kisvárdán, míg a DMTK Nyiregyháza játszik a NyTVE-vel. — Az otthonában szerencsével játszó KSE-nek sok esélye van a KASE-val szemben, míg a komplett DMTK-nak győzelmi esélyei vannak a NyTVE-vel szemben.

DTE—DEAC. A vasárnapi bajnoki mérkőzések főeseménye lesz a DTE és DEAC találkozása. A hatalmasan megerősödött egyetemi csapat már minden egyesület fölött tudott győzedelmeskedni, csupán a DTE fölött nem. A DTE is mindig különösen ambicionálta a DEAC elleni mérkőzéseit és az ősszel is biztos favoritként indul DEAC-cal elődöntőül végzett. A vasárnapi mérkőzésnek különös jelentősége van a bajnokság sorsára nézve. A DEAC csak úgy tud az élen megmaradni és csak úgy tudja sánczeit megtartani, ha győz, viszont a tavasszal szépen szereplő DTE is magának akarja a két pontot megszerzeni, hogy pozícióján javítson. Az

érdekes mérkőzést fővárosi bíró fogja vezetni. Kezdeté fél 5 órakor az ügtelep pályán. Előzőleg a DTE II. játsza le szövetségi díjmérkőzését a DMTK II-vel.

Csallány Gábort, a gazdaszok leggyorsabb futóját súlyos baleset érte a tegnapi tréningben. Gálfutásra való trenirozásnál ugyanis megbotlott a gátban s oly szerencsétlenül borult fel, hogy belső zúzódást szenvedett s be kellett szállítani gyógykezelés végett a közkörházba.

DVSC—SzMTE. A bajnokság élen haladó vasutasok a szolnokiakat látják vasárnap vendégül. Tekintve, hogy Szolnok csak a saját pályáján tudott jó eredményeket elérni, ezáltal a DVSC könnyű győzelme várható.

Küzdelem a boxolás világ bajnokságért. Julius 2-án Jersey Cityben nagy mérkőzés lesz a világ bajnokságért. A vállalkozók olyan hatalmas csarnokot építenek, hogy legalább százezer ember férjen el az arényszerű nézőtérben. A legolcsóbb hely 5 dollár, a legdrágább 50 dollár lesz. Dempsey 300.000 dollárt kap, Charpentier 200.000 dollárt honorárium gyanánt, bármiképen fog is végződni a mérkőzés.

A DTE footballistái nem pénteken, hanem szombat este 9 órakor jelenjenek meg az Angol Királynő-kávéház külső termében. Feltétlen teljes számban és pontos megjelenést kér a vezetőség.

A DMTK Nyiregyháza. A szimpatikus zöld-fehér csapat vasárnap a NyTVE ellen Nyiregyháza játsza le bajnoki mérkőzését. Tekintve a DMTK tavasszal mutatott kiváló formáját, valószínűnek tartjuk győzelmét.

Megszüntették a football-bojkkott. A háború végén az ántánt államok Anglia usztítására kimondták, hogy a volt központi hatalmak sportloíval nem kívánják ezután összemérni erejüket. Tavaly tényleg csak az ő, valamint a semleges államok részvételével rendezték meg Antwerpenben az olimpiai játékokat. Ezzel egyidőben kimondták azt is, hogy mindazokat a semleges országokat, amelyek a volt központi hatalmakkal érintkeznek, szintén bojkkott alá helyezik. Ennek nem sok eredménye volt, amit bizonyít az is, hogy husvétsor Svédország válogatott csapata Bécsben, egy másik svéd csapat pedig Budapestben szerepelt. Ugyanakkor holland, dán és svájci footballisták keresték fel Németországot. Az angolok most belátva, hogy bosszúhadjáratuknak semmi eredménye sincs, határozatot hoztak, hogy egyelőre a footballban újból felveszik azokkal a semlegesekkel az érintkezést, amelyek a bojkkottalt államokkal mérkőznek. Az angolok a határozatukhoz csatlakozásra szólították fel Franciaország és Belgium szövetségeseit is, ami bojkkottjuk teljes esodjét jelenti.

Kérjük mindenütt az „Egyetértés“-t.

**^ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ^**

**A református egyház nagyszabású orgonahangversenye.**

A „Kálvinház“ alapja javára.

A református egyházi élet vezetőinek egy igen szép gondolata fog teljesedésbe menni f. é. május hó 7-én. Ugyanis tervbe vételezt egy — az eddigi ilyenemű dolgokat messze felülmuló — orgonahangverseny tartása. Szerepelni fog a helybeli művész-gárda több tagja: köztük Bodán Margit, Torma Zsiga, színházunk két kiváló tehetségű énekes; Hammerstaedt János orgonaművész és a 30 éves szép multtal díceskő Iparosdalkör stb.

Az orgonahangverseny jövedelme a Kálvinház alapja javára megy. Örömmel látnánk azért, ha erre a célra tehetséghez képest minden református hívő meghozná a maga áldozatát.

Jegyek már is kaphatók: Kontsek Kornél dívatáruháza és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Földszint 10 kor. Karzat 5 kor.

A közel napokban a teljes műsort is közölni fogjuk.

**Ármós Bálint képét megfestette a kollégium.**

A debreczeni reform. kollégium legnagyobb adakozói közé tartozik Ármós Bálint debreczeni ügyvéd, akinek 1898-ban, elhalálása után összes vagyonát a kollégium örökölte. Ez a vagyon ingatlanban és pénzben az akkori becslés szerint is több, mint 200.000 koronát tett ki. A kollégium most a kegyes alapító képét Nagy Ferenc polgári iskolai rajztanárral, a ref. tanítóképző intézet egykori kiváló növendékével megfestette és a kiűnő festményt a kollégiumi jótétevek arcképcsarnokába, a kollégium kistanácstermében helyezte el.

A kollégiumi nagykönyvtár igazgatósága az Egyetértés folyó hó 26. (keddi) számában n. Kiss Géza volt egyetemi tanár személyével kapcsolatos hírlapi cikkre vonatkozólag közli, hogy a n. Kiss Géza nevére kikölesonzott könyvtári könyvek darab száma 72. és hogy az azok sorsára vonatkozó illetékes megnyugtató közlést Vranay Erzsébet urhölgy, a kolozsvári egyetemi könyvtár volt felfelönje közvetítette teljesen objektív formában, végül, hogy a jelzett lapközlemény nem hivatalos forráshól származik.

**A magyar evangélikusok koszorúja Luther szobrán.**

Bpesti tudósítónk jelenti: Kuthy Dezső lelkes a magyar evangélikus egyház képviselőjében részt vett a wormszi gyűlésen. Elmondotta, hogy a franciák megszállva tartják Wormsot. Szigorú rendeletet adtak ki, hogy a gyűfés alkalmából sem szabad fellobogózni a várost. A szónokokat már egy hónappal előbb be kellett jelenteni. Minthogy azonban ez lehetetlen volt, ő is csak szűk körben beszélhetett s adhatta át a magyar evangélikusok üdvözlését a német evangélikusoknak. A magyar nemzetiszínű szalagos koszorút szólanul tette Luther sírjára.

A Szent István-társulat új alelnökei. Budapesti tudósítónk jelenti: A Szent István-társulat csütörtökön délelőtt tartotta 66-ik közgyűlését, amelyet Csernoch János hercegprímás nyitott meg Dante emlékezetének hódoló beszéddel. Azután alelnökül Thury Bélát és Mihályfi Károlyt választották meg.

## HIREK

### A hazajáró lélek.

Egy matyóországbeli kis faluban történt meg az eset, ahová gazdag vagyonnal megrakodva tért vissza az özvegy, miután a messzi Amerika országában elveszítette hitese urát, akit ott bányászerecséltlenség ütött agyon. — hogy az ő kifejezésével éljünk. Megtért az özvegy, haza a kis falucskába és a kofferjában ezrekre menő pénzt hozott magával, amit az urát ért szerencsétlenség után ítél meg neki a bíróság. A rokonság persze szemel vetett a vagyonra és furfangos mesterkedéssel azon volt, hogy kicsalja azt az özvegytől. De ráfizetett, mert minden igyekezet hiábavaló volt és az özvegy élt tovább a maga módja szerint...

Egy éjszaka zörrent egyet az özvegy ablaka. Vékony hangon szólt be valaki:

— **Alszol-e mán Zsuzsó lelkem?**  
— Minden jó lélek dicséri az urat! Ki az?

— **Az András vagyok.** A hitese urad. Hazajöttem az amerikai sárból, mert nem tudtam aludni a dollárok mián, amit az én halálom után kaptál. Felezzük a dollárokat Zsuzsó...

— **Nem lehet, drága hitese uram** Andris, mert a múlt héten vittem a bankba...

— **Akkor hozd haza Zsuzsó lelkem,** mert nem tudok aludni úgy, hogy magad élvezed a dollárokat. Holnapután ismét itt leszek és akkor felezzünk...

Zsuzsó másnap bement a bankba és kérte a dollárokat. Mikor valatára fogták, elmondta, hogy hazajár az ura lelke Amerikából és a pénz felét kéri. Az egyik banktisztviselő titokban szólt a csendőröknek.

A harmadik éjfélok megint megzörgettek a Zsuzsó asszony ablakát:

— **Eljöttem a dollárokért...**

Az özvegy kinyitotta az ajtót, amelyen beljebb került a szobába a fehér lepedős hazajáró lélek. Leült az asztal mellé és két felé kezdtek osztani a dollárokat.

Kis idő múlva ismét zörrent az ablak.

— **Ki az? —** kérdezték bentről.

— **Az arkangyalok,** — hangzott kint a válasz. A hazajáró lelket keressük. Nyissa ki lelkem...

Zsuzsi nagy ijedten vetette magára a keresztet, hogy ilyen tömeges tulvilági látogatásban van része és nagy reszketéssel ismét ajtót tárt. Ekkor azután beléptek az arkangyalok — csendőruniformisban. Szó nélkül a lepedős alakhoz léptek, letépték róla a fehér leplet, amely alól — az egyik sógor halálra váltán ijedt arca tünt elő...

A sirjából kikelt szellem ma már a fogházban talált megpihenést. Zsuzsi asszony pedig maga elvezi tovább a dollárjait.

**A Csokonai-kör felolvasó ülése a kollégium dísztermében.** A Debreczeni Csokonai-kör 1921. május 1-én délelőtt 11 órakor felolvasó ülést tart a református kollégium dísztermében. Műsor: 1. A tihanyi ekhóhoz. Mácsay Sándor kollégiumi tanár vezetésével, éneklő a református kollégiumi énekkar. 2. Bőrme. Novella. Irta és felolvasa Szondy György (református leánygimn.

## A Csillag-börtönből a halálba.

### Az utolsó falat kenyér.

Hétfőn délután fél 3 órakor indult Szegedéből Kovács Sándor fogházör Szeniczei Gáspár István nevű fogollyal Budapestre, hogy őt a gyűjtőfogháznak átadja állítólagos elmebajának megfigyelése végett. A fogoly bizonyára nem gondolt arra, mikor a Csillag-börtönből a vonatra ültették, hogy ez az utja lesz az utolsó. Ideges, nyugtalan ember volt Gáspár István; ugylátszik, hogy a börtön még jobban megörölte egészségét. Utközben azonban meglehetősen nyugodtan viselkedett, nézegette az előtte elvonuló réteket, mezőket és falvakat. Irigykedve nézte a dolgozó szabad embereket.

tanár. 3. Költemények. Irta dr. Körösy Kálmán, szavalja dr. Galánffy István. 5. Révfy Géza. Buszmagyarok imádkoznak. Mácsay Sándor kollégiumi tanár vezetésével, éneklő a református kollégiumi énekkar. 5. Debreczen kulturális szerepe a nemzeti felújulás korában. (1780—1810.) Irta és felolvasa dr. Ecsedi István, a Csokonai-kör választmányi tagja. 6. Költemények. Irta és felolvasa Baja Mihály debreczeni református lelkész, a Csokonai-kör tagja. 7. Népdalegyveleg Arany János költeményeiből. Főfőlkarra írta Mácsay Sándor. Éneklő a kollégiumi énekkar. Mácsay Sándor kollégiumi tanár vezetésével. Belépti-díj 5 korona. Jegyek válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és a felolvasó ülés előtt a pénztárnál. Műsor ára 2 korona.

**Figyelmeztetés.** A debreczeni rendőrkapitányság vezetője a következőket közli: A vasuti pályatesten való járkálás, meg nem engedett helyen átkelés szigorúan tilos. Az ez ellen vétők kihágást követnek el és szigorúan büntetettek. Rendőrkapitányság.

**Képeslevelezőlap**  
**ujdonságok**  
a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

**Női kalapokat!**  
3 nap alatt fest és alakít a  
**„TURUL“**  
Piac-utca 32. szám.

**Dollárt**  
és más idegen pénz, aranyat, ezüstöt  
legegyszerűbben vesznek  
**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.

**Női divatformák megérkeztek!**

**DEBRECENI**  
**Kalapgyár**  
**SZÉLL ÉS KÖSA**  
**PIAC-UTCA 63. SZAM.**

Félegyházán megéhezett Gáspár István és elővette a foglyok fekete kenyereit. Ugye lehet, hogy mohón kapkodva evett, mert alig indult meg a vonat Kecskemét felé, *fuldokolni kezdett.* A kenyérből megakadt benne és kidülledt szemekkel kézjelekkel adta tudtára a megijedt fogházörnek, hogy adjon neki vizet. Viz azonban nem volt és a nagynehezen előkerült kevés kávé már nem segített rajta. Mire Kecskemétre ért a vonat, már meghalt a fogoly.

Szeniczei Molnár Istvánt jól ismerte a debreczeni rendőrség is. Itt Debreczenben is volt vele dolog bőven.

**Betegek részére ad jeget a tűzoltóság.** A városi tanács értesíti a közönséget, hogy betegek gyógykezelésének céljaira sürgős esetekben szükséges jég — a tűzoltó őrtanyán rendelkezésre áll és ott kisebb mennyiségben — táblánkénti 14 koronás árnak megfelelő aránylagos árban, teljes vagyontalanság hatósági igazolása esetén pedig díjmentesen beszerezhető. Városi tanács.

**Rendkívüli városi közgyűlés.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt kilenc órakor tartja rendkívüli közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatára tizenegy ügy van felvéve.

**Déri Frigyes Debreczenben.** Déri Frigyes, a város nagy kulturamecenása, értesítette a tanácsot, hogy 7-én vagy 9-én jön Debreczenbe.

**Férfi ingek**  
2 gallérral 395 korona  
kézzel 345  
**Divatkalapok 345**  
**Puha gallér 20**  
**Kemény gallér 50**  
**Herman**  
NÁNDOR ÉS TÁRSA  
Piac-u. 10. Bikával szemben.

**DOLLÁRT**  
lelt, eokolt, márkát stb. értékpapírokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol  
**Böszörményi László**  
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

**A debreczeni Iparos Dalegyület** 1921. május hó 1-én délután 4 órakor az Ipartestület kistanácstermében XXX. évi rendes közgyűlést tart, melyre a dalegyület működő, pártoló és alapító tagjait, valamint a dalművészet jobarátaikat tisztelettel meghívja az Elnökség.

**Megint vizsgálat a zene-dében.** Hammerstaedt János zeneiskolai helyettes igazgató jelentésére a tanács ártirt a polgármesterhez, hogy a följelentésben jelzett tényeket derítse ki és rendeljen el vizsgálatot.

**Jóteköny adomány.** Albert Gyuláné szül. Csatlós Kató urnó elhunyt alkalmából az Első Keresztény Biztosító r.-t. debreczeni főkirendeltségének tisztviselő-kara koszorúmegváltás címén 220 koronát küldött a hadiárnyék javára. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

**Román kultúra.** Egy kolozsvári lap írja: **Torockó** község oláh sertéspásztorja elvégezte a hathetes oláh tanítói tanfolyamot, mire az oláh kultuszminiszter Tordaaranyosba nevezte ki iskolaigazgatónak.

**Bimbóhullás.** Riskó Béla, nőidivat-terem tulajdonos és neje súlyos csapás érte. Ártatlan kis gyermekük: Jenőke két hónapos korában elhunyt. A gyász-estéről az alábbi gyászjelentést adták ki: Riskó Béla és neje Balogh Mária úgy a maguk, mint a nagyszülők és az összes rokonság nevében mély fájdalommal tudatják, hogy ártatlan kis gyermekük: **Jenőke** 2 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 29-én délelőtt 11 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából, melyre rokonaikat és jobarátaikat szomorodott szívvel ezúton meghívják.

**A lakásrendelet a városi bérházaknál.** A tanács intézkedett, hogy az új lakásrendelet intézkedései a városi bérházaknál is életbeléptetessenek, a számvetőséget pedig fölhitva, hogy mutassa ki a béreket és azt, hogy melyik helyiségnek mikor emelték föl a bérét.

**Hogy tartja fenn magát egy menekült tanítónő?** Fassy Ilona özv. Hanno Lajosné nagyváradi menekült tanítónő Debreczenbe került. Igen előkelő családból származik, de sok-sok csapás érte. Két fiát, férjét elvesztette, el van szakítva hozzátartozóitól. Maga is beteg. Hatósági engedéllyel most könyv- és kotta-árusítással foglalkozik és kéri a jóemberek szives pártfogását.

**Frank Sándor női divat cég** Piac-utca 42., az összes raktáron levő női divat cikkeket tetemesen lezártított árban árusítja.

**Huszonnyórárs időszámítás.** A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter rendeletét a huszonnyórárs időszámításnak a vasuti és hajózási forgalomban, valamint a posta-, távirtda- és távbeszélő forgalomban június 1-én való életbeléptése dolgában. A menetrend hirdetményeken átmenetileg az új óramegjelölések mellett a régi időszámítást is föl fogják tüntetni.

**Delejjgyűjtők, fesszmérők, iskolai tanszereket készít és javít** Földvári Debr. l. elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

**A legújabb lakásrendelet** hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

**Férfi kalapok,** gyermek sapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**Elveszett egy kicsi növésű,** fiatal foxterier kutya, hátán és két fülén barna foltokkal. Megtalálójára illő jutalomban részesül, ha Török Bálint-u. 19 alá visszahozza.

**Arverés kaszálókra.** Három guti kaszálóra tartott árverés eredményét a tanács nem hagyta jóvá s ezért azok hasznonbérbeadására május 10-re új árverést tűzött ki.

**A bolsevista vezérek biztositják magukat.** Londonból jelentik: A Daily Herald new-yorki értesülése szerint Amerikába az utóbbi hónapok folyamán nagymennyiségű arany érkezett. Ugy hírlik, hogy a bolsevista vezérek halmozzák föl az aranyat arra az esetre, ha az ellenforradalom kivenne kezükből a hatalmat. Egyebekben feltűnő csend észlelhető az aranykészletek létezése körül. Az arany külföldről, Skandinávián, Anglián és Franciaországon keresztül érkezett az Egyesült-Államokba. A háború kezdete óta ily mennyiségű arany nem érkezett Amerikába. E tényből Amerikában arra következtetnek, hogy a bolsevisták számolnak azzal, hogy Oroszországot rövidesen el kell hagyniok.

**Ötszáz korona** egy pár valódi bőrlábszárvédő Feuermann bőrdöndősnél, Piac-utca 44.

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.**

**IPAROSOK ÜGYEI**

Felhívják a bádigos mestereket, hogy az Ubió lemezgyár által kiutalando lemezre való előjegyzés végett — aki arra igényt tart — jelenjenek meg 29-én délután 4 órakor az Ipartestület helyiségében. Wessely, szakoszt. elnök.

**A mészáros mestereket** felhívom, hogy folyó hó 29-én délután 4 órakor tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: a bőr értékesítés házi kezelése. Varga, szakoszt. elnök.

**Uj iparengedélyek.** A városi tanács a következő iparengedélyeket adta ki az alább irt díjak kiszabása mellett: Keskés József borbély 100 korona. Kovács Mihály bádigos-ipar és vízvezeték-szerelő 100 korona. Nagy Gyula kovács 100 korona. Balog János fuvaros 200 korona. Daku István hentes 1000 korona. Neumann Béla ecetkereskedés nagyban és kicsinyben 500 kor. Györfi János szatócs 200 korona. Pajor Kálmán termény- és élelmiszerüzlet és bizományos 2500 korona. Kósa Ferenc sertéskereskedés 1000. Debreczeni Termény- és Aruraktár és Gyáripari R-t több rendbeli üzletig 18,000 korona.

**Szörmék stb. megóvási díjára vonatkozó rendelkezés hatályon kívüli helyezése.**

A bizottság által a szörmék, szücsaruk és ruhaneműek megóvási díjára vonatkozólag az 1921. évi április hó 12-én életbeléptetett rendelkezés 1921. évi április hó 29-től kezdődőleg hatályon kívül helyeztetik.

A megóvó-vállalat maga állapítja meg a megóvási díjakat, a melyet úgy kell kikalkulálni, hogy a jogos hasznót túl ne lépje, mert ártatlanság esetén cselekménye az 1920. évi XV. t.-c. büntető rendelkezéseibe ütközik.

Árvizsgáló bizottság.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**Dr. SZÁTI FERENC.**

KIADJA:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Meghívás!**

A „Vámospércsi Kölcsonsegélyző Egylet, mint Szövetkezet” Vámospércsen

XVII. évi rendes közgyűlését

1921. év május hó 17-én délelőtt fél 12 órakor a ref. leányiskola helyiségében tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Határozatképesség megállapítása és közgyűlési jegyzőkönyv-hitelesítő 3 tag választása.
2. Az 1920. évi mérleg- és zárszámadások előterjesztése.
3. Felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése s azok részére adandó felmentvény iránti határozat.
4. Határozat a nyereség hova fordítása tárgyában.
5. Esetleges indítványok.

Jegyzet: Az évi mérleg és zárszámadások a szövetkezet helyiségében megtekinthetők.

Tisztelettel:

A felszámoló-bizottság.

**Száraz tűzifa!!**

Cser dorongfa Debreczen állomáson 100 mm. 13,000 K  
Ölenként, telepen átvéve 2,200 K  
Vágatlan, telepen átvéve,  
100 kgmonként . . . . . 140 K  
Aprítva, házhoz szállítva . . . . . 160 K  
Galyfa, aprítva . . . . . 140 K

Beszerezhető:

**BARTHA fatelepen.**  
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

**Eladó szőlő**

a Sestakertben!!!

A nagygyözmalom háta megett, az Andrassy-ut 4. sz. a. 3569 négyszögöl beültetett szőlő gyümölcsfákkal, 2 szoba, konyha, terasz és borház a hozzávaló edényekkel, — családi okok miatt sűrűn eladó. Felvilágosítással készséggel szolgál

**Tarr Mihály**

irodája Király-utca 2. sz. a.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy a Darabos-utca 54. számú házban levő bádigos, gáz és vízvezeték, valamint csatorna-berendezésekkel foglalkozó üzemet a mai napon a

**Csapó-utca 24. sz.**

háza helyezem át.

Telefonsz.: 321.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy becses megbízatásával továbbra is támogatni sziveskedjen. — Teljes tisztelettel

**Máthéi János.**

**ECET**

kicsinybeni eladását hatósági árak mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben :: ::

**Piac-utca 77. sz.**

alatt az udvarban megkezdük

**Löblé H.**

ecetgyár.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetéseik díja hetézszeponon 10 ezrén 15 korona, minden további szó 2 kor. K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szó 2 kor. Vasárnapon belülről szedett szavak kétszeresen lesznek feladva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

**Állást keresők,**  
valamint akiknek alkalmazottra van szükségök

**házvevők**

vagy

akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

**„Egyetértés”**

hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

**Ajánlat**

**Mindentéle**

használt és új butorok legjutányosabban beszerezhető. Ótmalom-utca 9. 1906

**Csuz és köszvény**

ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában, színház mellett. 1710

**Intelligens**

házvezetőnő magános urhoz vidékre ajánlkozik. — Tudakozódni Klein Testvérek elhelyező intézetébe Degenfeld-ter. 1905

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.**

**Tűzifa**

aprítva 150, szálaban 185 koronáért mázsánként beszerezhető Unio faraktárban. Ispotály-telep 1, Telefon 779. 1908

**Kereslet**

**Kiszolgáló**

kisasszonyt, ki már fűszerüzletben volt, valamint fiut tanulóknak ellátással felvesz Lukács fűszerüzlet, Salétrom-utcán. 1979

**Kiszolgáló**

leány lisztüzletbe azonnal felvétetik, gyakorlott előnyben. Csengeri liszt üzlet, Hatvan-utca. 1984

**Egy**

ügyes kiszolgáló leány felvétetik „Turul” kalapvállalat. Piac 32. sz. 1910

**Eladás**

**Makulatura**

5 kg-os tételben eladó a kiadóhivatalban. 1810

**Uj**

féderes talyiga, igen könnyű nehéz bordás kocsi eladó. Erzsébet-u. 5. 1907

**Eladó**

Honvéd-utca 14. sz. ház nagy udvarral, istállósval. Értekezni Veres-u. 27. sz. 1994

**Többféle**

butordarab sűrűsően eladó. Zápolya-u. 3. szám. 1993

**Lugásnak**

alkalmas 320 darab 2-20 méter hosszú használt akácoszlop eladó Csapókeret mögötti Gerébi-telepen. — György-utca 31. sz. 1992

**Vetőbűkköny**

prima áru fél százalék zabbal itteni közraktárból olcsón eladó kis tételekben is Geiger Simonnál, Piac-utca 81. 1991

**Sziv-u. 17.**

sz. ház beköltözhető utcai lakással 8000 K bérjövődellel eladó. Értekezni Kossuth-u. 8. I. 5. ügyvédi irodában. 1909

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

**A Tiszántúli Pénzváltó Bank**

árubizományi és általános ügynökség

Debreczen, Csapó-u. 19.

Reinhold, Szilágyi és Társai

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:

Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, utalványokat stb.

Társ kerestetik egy régi, jónevű butor és asztalosru gyári vállalathoz 5—600,000 korona készpénztökével.

Prima retorta bűkkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.

Prima 68°-os szinszappan és olvasztott faggyú

maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra. Szakavatott és megbízható ügynökök községenként állandó bevásárlásra kerestelnek

**Most jelent meg!**

Háztulajdonosoknak, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb

**LAKÁSRENDELET,**

mely az eddig megjelent összes hasonló rendeleteket hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felmondásra, bérlemelésre nézve.

Magyarazattal ellátta dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakás-hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.